Порядок заселение иногородних студентов, поступивших в 2016 году
Для заселения первокурсникам необходимо обратиться в деканат для подачи заявления и уточнения номера общежития, затем к заведующему общежитием, в которое направлен студент. 
Заявление подается на имя ректора зам. декану по социальной работе.
К заявлению прилагаются - справка о составе семьи; справка о доходах; справка о льготах для лиц, указанных в части 5 статьи 36 ФЗ от 29.12.2012 № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (дети-сироты и  дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с  детства, студенты, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и т.д.). 
Обучающимся, указанным в части 5 статьи 36 настоящего Федерального закона, жилые помещения в общежитиях предоставляются в первоочередном порядке, также они освобождаются от внесения платы за пользование жилым помещением (платы за наем) в общежитии.
С каждым обучающимся, проживающим в жилом помещении в общежитии, заключается договор найма жилого помещения в общежитии в порядке, установленном жилищным законодательством.

Документы для заселения в общежитие

Размещение обучающихся (проживающих) производится в соответствии с положением об УСЖК ВГУ.
[bookmark: _GoBack]Проживание в общежитиях ВГУ разрешается обучающимся, заключившим договор найма жилого помещения в общежитии и/или получившим направление на проживание в УСЖК.
Для заселения студентов первого курса в общежития студенческого городка ВГУ необходимо иметь:
- справка из деканата о том, что является студентом;
- копия студенческого билета;
- копия паспорта (2 шт.);
- флюорограмма, полис обязательного медицинского страхования + медицинская справка (выдается в медпункте общ.№4 по ул.Фр.Энгельса, 8а или в общ.№7 по ул.Хользунова, 40а);
- квитанция об оплате за проживание (главный корпус ВГУ) + копия;
- справка из горгаза  о прохождении инструктажа (ул. Бакунина, 2, тел.: (473) 252-74-58);
- фото 3х4 (4 шт.)
Пропускная система

Во всех общежитиях ВГУ действует пропускная система. Пропуск выдает заведующий общежитием при заселении. При входе в общежитие проживающим необходимо без напоминаний предъявлять пропуск. В целях безопасности и сохранности имущества двери общежитий закрываются с 01:00 до 06:00 часов. Для входа в общежитие проживающему необходимо вызвать контролера КПП (охранника) и предъявить пропуск. Посетители допускаются в студенческие общежития с 8 до 22 часов. При входе в общежитие они обязаны предъявить документ, удостоверяющий личность, и зарегистрироваться в Книге «Учета посетителей».
Ответственность за своевременный уход посетителей и соблюдение ими Правил внутреннего распорядка в студенческих общежитиях ВГУ несут проживающие в общежитиях.

Информацию с телефонами и адресами общежитий смотреть на официальном сайте ВГУ в разделе Студентам---Общежития.
По вопроса вселения обращаться по тел.: 239-00-83
