Условия участия:
К участию в Школе приглашаются стипендиаты Оксфордского Российского Фонда всех специальностей.
Для участия в Школе необходимо заполнить Заявку, форму которой можно получить у координатора ОРФ соответствующего университета.
Отбор слушателей Школы осуществляется на основании конкурса эссе, тема которого приведена в тексте Заявки.
[bookmark: _GoBack]Первичный отбор претендентов на участие в Школе осуществляется координаторами стипендиальной программы ОРФ в университетах. Право окончательного отбора предоставлено организаторам Школы. При отборе кандидатов предпочтение при прочих равных условиях будет отдаваться участникам прошедшей Зимней школы «Археология текста в пространстве классической текстологии и вне ее пределов» (Сочи, 2011 г.), тем не менее, это условие не является обязательным. Желательным будет владение претендентами английским языком. Количество слушателей школы – 50 человек.
Координаторы Оксфордского Российского Фонда и соискатели информируются о результатах конкурса по электронной почте, заявки не рецензируются, материалы, поданные на конкурс, не возвращаются.
Заявки на участие в Школе принимаются только от координаторов (не более 5 заявок от одного вуза) до 17 декабря 2011 г.
Результаты конкурса будут объявлены не позднее 28 декабря 2011 г.

Участие слушателей в работе Школы бесплатное. Направляющие университеты оплачивают расходы по проезду слушателей к месту проведения Школы (и обратно).
Предварительное место проведения Школы: санаторий им. М.В. Фрунзе (г. Сочи).
  

