Уважаемые коллеги! 

Воронежский государственный университет 
приглашают Вас принять участие в 

Международной научной конференции молодых ученых
 «Межкультурные взаимодействия в условиях глобальных трансформаций»
Организатор конференции: ФГБОУ «Воронежский государственный университет», 394006, г. Воронеж, Университетская пл., д.1
Время проведения конференции:  23-25 апреля 2013 г.
Участники конференции: студенты, магистранты – стипендиаты Оксфордского Российского Фонда, приглашенные зарубежные гости.
Цели и задачи конференции: анализ возможностей и перспектив межкультурного взаимодействия в условиях глобализирующегося мира, привлечение внимания молодежи к актуальным проблемам современного общества, содействие формированию толерантного воспитания.
План проведения конференции:

23 апреля 2013 г. – заезд и размещение участников 

24 апреля 2013 г. – работа конференции; 

25 апреля 2013 г. – подведение итогов, обзорная экскурсия по г. Воронежу, отъезд участников. 

Программа конференции включает пленарное заседание, на котором запланированы доклады зарубежных специалистов, и работу по секциям с совместным участием зарубежных и российских исследователей. Среди участников конференции – проректор по международному сотрудничеству, декан факультета международного менеджмента Университета прикладных наук Йоаннеум (г. Грац, Австрия), профессор Д. Киендл-Венднер, ректор Национальной Академии Управления (Киев, Украина), доктор экономических наук С.А. Ерохин, профессор факультета политических наук и журналистики Университета А. Мицкевича (г. Познань, Польша) Анджей Стельмах. 
Заседания будут проходить в режиме параллельных секций. Зарубежные гости выступают в качестве соруководителей секций совместно с исследователями Воронежского государственного университета.  
Планируемые секции:
· Проблема национальной идентичности в условиях глобализации: социально-философский аспект;

· Диалог культур в контексте толерантного воспитания молодежи;

· Студенческая академическая мобильность как форма межкультурного общения: проблемы и перспективы.
Условия участия: К участию в конференции на конкурсной основе приглашаются стипендиаты Оксфордского Российского Фонда всех специальностей. Для участия в конкурсе необходимо заполнить Заявку, форму которой можно получить у координатора ОРФ соответствующего университета. Первичный отбор претендентов на участие в Конференции осуществляется координаторами стипендиальной программы ОРФ в университетах на основании заявки и текста тезисов. 
Окончательный отбор участников Конференции осуществляется Воронежским государственным университетом. Воронежский государственный университет принимает заявки и тезисы на участие в Конференции на e-mail: orf@vsu.ru только от координаторов до 28 февраля 2013 г. Тезисы должны сопровождаться отсканированной рекомендацией к публикации с подписью научного руководителя. 
Количество участников конференции – 100 человек. 
Результаты конкурса будут объявлены не позднее 20 марта 2013 г.

Координаторы Оксфордского Российского Фонда и соискатели информируются о результатах конкурса по электронной почте (отборе или отклонении заявки). Окончательный список участников будет опубликован на сайте Оксфордского Российского Фонда:

oxfordrussia.ru.
Проезд до Воронежа и обратно – за счет направляющей стороны, стоимость проживания для участников - 700 рублей за сутки.
По итогам проведения конференции предусмотрено опубликование сборника тезисов докладов. 

Приглашения на участие в конференции будут высланы до 5 апреля  2013 г. 

Тезисы доклада должны быть оформлены в соответствии со следующими требованиями: объем тезисов – 3 страницы. Все поля по 25 мм, шрифт текста и заголовков Times New Roman, размер 14 пт, междустрочный интервал одинарный, абзацный отступ – 12,5 мм, язык – русский или английский. Таблицы и рисунки приводятся в основном тексте доклада, шрифт таблиц и подписей к рисункам – 12 пт. Обязательные реквизиты: фамилия и инициалы автора (авторов), полное наименование вуза, название доклада. Пример:
	ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ ТЕЗИСОВ

Соловьев Д.В.

Воронежский государственный университет

Межкультурная коммуникация как фактор консолидации 
современного общества
В условиях современного мира межкультурная коммуникация становится значимым фактором…


Ответственный секретарь оргкомитета: Волкова Юлия Борисовна, контактный телефон: (473) 266-08-81, Е-mail: orf@vsu.ru
